Olimpiada de matematica — faza locala

VASLUI
(12.02.2011)

Solutii

Clasa a VIII-a

1. Fie x, y numere reale astfel Incat:
4y +242x-242y+3=0.

Demonstraticd x<y.

Solutie: Relatia din enunt se mai scrie: (x + \/5)2 + (y - \/5)2 =1.

‘x+\/§‘ﬁl —1<x+42<1 —1-/2<x<1-2
=N
‘y—ﬁ‘ﬁl ~1<y-2<1

De aici

2.FieA=av2+a-b—b\2 -2 .
a). ArataticidacaA=0s5ib € Q, atuncia € R\Q .

b). Aritati cd daci A =2si a, be Q , atunci |a| = |b| = A.
Solutie:
@ A=vZ(a—V2)+b(a=V2) & (a—2)(V2+)=0
o V2+b=0sb=-—2¢Q (Ip)
a—2=0sa=v2eR\Q (Ip)

b).A=2= (a—b)-\2+a-b-4=0 .Cuma,beQ=a=b
=a'-4=0=>a=2 saua=—2:>|a|=|b|=A.

A4 =
—1++/2 < ySl+\/§

G.M.10-2010

{x<0
= x<y
y>0

3. Fie triunghiul ABC dreptunghic in A iar punctul M exterior planului ABC astfel
incait MB L AB si MC 1 AC . Fie N, P si E mijloacele segmentelor AM, BC respectiv

AC. Stabiliti daca :
a) PNL(ABC);

b)4PN*=BM* - AC>.

Solutie:

AM

skskoskosk

a) Segmentele BN si CN sunt mediane relative ipotenuzei= BN:T =CN



= aNBC isoscel de varf N si cum [NP]
mediandi—>NP_LBC (1)
aMCA: [NE ] linie mijlocie=NE||MC si cum
MC_LAC obtinem NELAC (2)

AABC: [PE ] linie mijlocie=PE|| AB si cum
AB_LAC obtinem PELAC (3)

Din (2) si (3) obtinem
ACL(NEP)=ACLNP(4)

Din (1) si (4) rezulta NPJ_(ABC)

b) aNPB = conform T.P
AM*® BC?

NP’ =BN®-PB’ = 3

= 4NP” = AM? —(AC? + AB>) = 4NP” = AM” — AB* — AC* = 4NP* = BM* — AC’

4. Fie dreptunghiul ABCD si trapezul dreptunghic BCEF 1in plane perpendiculare
cu masura unghiului BCE de 90" si FB||EC.DacaAB=8cm; BC=4cm; CE =1,6cm

si BF = 4,8 cm. Sd se determine: a) mdsura unghiului dintre planele AEF s1 ABC;

b) tangenta unghiului dintre planele DEF si ABC.

Solutie:
Fie EF "BC ={T}, de unde T € BCsi

(AEF)N(ABC)= AT .
TC

EC|| FB=ATEC ~ATFB, de unde f?—g ==

B
CT =2 cm.

Pentru cd(FBC) L (ABC)si FB L BC avem
FB 1 (ABC)

BP L AT — 22 5 FP 1 AT .
BP,AT c (ABC)




(AEF)N(ABC)= AT
Intrucat FP L AT = mZ((AEF),(ABC))=mZ(FBP)
BP 1 AT
Din triunghiul BAT, mZ(ABT)=90"avem AT = 10 cm si BP = 4,8 cm. Din aFPB avem
m/(FPB)=45". (DEF)n(ABC)= DT . Daca
EC 1 (ABC)

CS L DT —» 5 ES 1 DT = m£((FDT),(ABC))=m«(CSE).
CS,DT c (ABC)

Din aDCT,mZ(DCT)=90"avem DT =217, CS =

8 )
—— cm, si
V17

tg/(CSE) = i—g = 1’86 =0,24/17 cm,

N
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